
 

Bakalářská práce studenta Pavla Valucha s názvem „Město Čáslav a jeho vojenská 

posádka od konce 19. století do počátku vzniku ČSR“ si klade za cíl rekonstruovat vztah města 

Čáslavi a jeho vojenské posádky zvláště od závěru 19. století do roku 1918, přičemž výzkum 

prokázal, že k pevnému svazku s městem došlo již v polovině 19. století. 

Práce čítá i s přílohami celkem 87 stran. Struktura práce je promyšlená, v obsahu však 

nedošlo při finalizaci textu k aktualizaci automatického číslování stran. Text je čtivý, pouze 

jej narušují občasné pravopisné prohřešky, zvláště v případě velkých a malých písmen a 

interpunkce. Občasné zaváhání je patrné i v používání citační normy v poznámkovém aparátu 

(např. psaní čárky mezi místem a rokem vydání citované práce) a v seznamu pramenů (zde 

jsou citace neúplné) i literatury. Tyto formální nedostatky, na které byl opakovaně 

upozorňován, zbytečně narušují jinak pečlivě realizovaný, dlouhodobý výzkum, který autor 

práce svědomitě prováděl. 

Po úvodu, v němž autor srozumitelně uvedl cíl a koncepci své bakalářské práce, 

následuje kapitola zaměřená na charakter rakousko-uherské branné povinnosti před 1. 

světovou válkou a na podobu struktury společné armády. Student zde pro názornost připojil i 

mapu, která situaci velmi dobře zpřehledňuje. Pouze by bylo vhodné, aby uvedl, kdo je jejím 

autorem. Druhá kapitola je věnována vývoji města Čáslavi od závěru 19. století do roku 1918, 

aby bylo představeno prostředí, v jehož rámci vojenská posádka působila. Už v této části 

autor přináší celou řadu nových skutečností, které doposud regionální literatura nezmiňovala. 

Těžiště práce spočívá ve třetí kapitole, která je věnována společnému soužití armády a 

civilního obyvatelstva a výstavbě vojenských objektů v Čáslavi. Autorovi se zvláště v těchto 

pasážích podařilo téměř výlučně pramenným výzkumem naplnit cíl, který si kladl. Jako další 

kapitoly posléze ještě zařadil pojednání o 21. pěším pluku a 12. zeměbraneckém pěším pluku, 

které byly v Čáslavi umístěny. Vedle jejich vzniku a působnosti v Čáslavi se autor zaměřil i 

na jejich účast v bojích 1. světové války, kde mu mj. posloužil jako cenný pramen i německy 

psaný deník 12. zeměbraneckého pluku (v příloze dokonce autor připojuje transliteraci 

ukázky jednoho záznamu a jeho překlad). 

Po závěru, který shrnuje výsledky výzkumu, ještě následuje soupis pramenů a 

literatury a seznam použitých zkratek. Práci uzavírá vhodně volená textová, tabelární a 

obrazová příloha.  



 

Předkládanou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě. Výsledná známka bude 

odvislá od kvality prezentace. 

 

PhDr. Jana Vojtíšková, Ph.D. 

 


